

В объединенный диссертационный совет 99.2.091.02, созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации», по адресу: 603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голубевой Татьяны Михайловны на тему «Административно-правовые режимы государственного контроля (надзора): теоретические и практические вопросы», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (г. Нижний Новгород: ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», 2025)

Актуальность темы диссертационного исследования Голубевой Татьяны Михайловны определяется теоретической и прикладной значимостью проблем общественных отношений, связанных с административно-правовым регулированием, установлением и реализацией административно-правовых режимов государственного контроля (надзора) в современных условиях.

Автором отмечается, что «в современных условиях, когда страна сталкивается с новыми агрессивными вызовами, с необходимостью налаживания собственных производств, важностью создания конкурентоспособной экономики, необходимо иметь гибкий механизм осуществления государственного контроля (надзора), которым, по нашему мнению, являются режимы государственного контроля (надзора)» (с. 5). Данное обстоятельство обусловило выбор темы исследования и постановку исследовательских задач, связанных с разработкой и обоснованием теоретических основ административно-правовых режимов государственного контроля (надзора), формированием предложений по совершенствованию административно-правового регулирования этой сферы, а также выработкой предложений по совершенствованию законодательства, регулирующего установление

и реализацию административно-правовых режимов государственного контроля (надзора).

Новизну диссертационного исследования Т. М. Голубевой определяют впервые достигнутые результаты в области рассмотрения административно-правовых режимов государственного контроля (надзора) как самостоятельного института административного права, что позволило выявить основные проблемы во время установления и реализации названных режимов и сформулировать пути их решения.

Заслуживают одобрения и поддержки выводы и положения диссертации о необходимости:

1. Структурирования действующей нормативной основы регулирования административно-правовых режимов государственного контроля (надзора) посредством включения в главу 18 «Специальные режимы государственного контроля (надзора)» Федерального закона № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» временных режимов: мораторий на осуществление проверок, эксперимент по применению дистанционного контроля в области промышленной безопасности и государственный контроль (надзор) при осуществлении экспериментальных правовых режимов в сфере цифровых инноваций (с. 14);

2. Внесения изменений в Федеральный закон № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в части:

– закрепления в Федеральном законе № 248- ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» понятия «режим постоянного государственного контроля» вместо «постоянный государственный контроль» и тем самым привести к единообразию использование данного термина с Федеральным законом № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» (с. 15, 23);

– принятия для режима постоянного государственного контроля (надзора) в различных видах государственного контроля отдельных нормативных документов (с. 23) и др.

Достоверность результатов исследования обосновывается обширным эмпирическим материалом, комплексным междисциплинарным подходом к исследованию проблем общественных отношений, связанных с административно-правовым регулированием, установлением и реализацией административно-правовых режимов государственного контроля (надзора) в современных условиях.

В то же время автору в ходе публичной защиты диссертации необходимо уточнить свою позицию и более подробно обосновать предложение о целесообразности «создания федерального государственного информационного Реестра зарегистрированных случаев причинения вреда по каждому виду государственного контроля (надзора)» (с. 15). Высказанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на высокую положительную оценку представленной работы.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертация Татьяны Михайловны Голубевой на тему «Административно-правовые режимы государственного контроля (надзора): теоретические и практические вопросы», представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задач, имеющих важное значение для дальнейшего развития юридической науки. Диссертация соответствует специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки, а ее автор, Голубева Татьяна Михайловна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по указанной специальности.

Согласен на обработку моих персональных данных.

Профессор кафедры административно-правовых дисциплин федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», доктор юридических наук, доцент, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации

Нагорных Роман Вадимович

« 14 » апреля 2025 года

Нагорных Роман Вадимович,

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Тел.: +7 (911) 543-44-44, E-mail: nagornikh-vipe@mail.ru

